

高速男篮127:103江苏,力保第四

阔步向前迈  
不见故人来

卡位关键战,高速男篮用一场大胜,涨了自己士气,灭了对手威风。127:103,面对季后赛首轮潜在对手江苏,高速男篮多点开花,实现了对对手的横扫,稳住了第四的排名。在沉寂多场后,小丁又重拾MVP的感觉,全场轰下36分;莫泰也用CBA生涯的首个三双,让山东球迷完全忘却了“前任”拉杜,只见新人笑不闻旧人哭,竞技场,就是这么残酷。

本报记者 刘伟

## MVP复活

全明星之后,山东球迷已经许久没有看到小丁飙分了。昨晚,面对江苏队大杀器布鲁克斯,小丁得分的本能再次被激发。双方的对飙,也让球迷大饱眼福。

单论个人表现,小丁、布鲁克斯本场不分伯仲。小丁在37分钟内得到了36分,创造了最近六场得分新高;布鲁克斯则在不到36分钟内砍下了44分,稍稍胜出一筹。

幸运的是,小丁得到了队友更多的支持。全场比赛,高速男篮比江苏多抢了20个篮板、多送了10个助攻,全队流畅的运转,让小丁打得游刃有余。

因为缺少队友的支援,布鲁克斯陷入了孤军奋战的窘境。赛后,小科比也表达了自己的无奈,“同山东打比赛,如果我们不能做到百分之百的准备,没有足够的硬度,很难赢得比赛。”

## 前任再见

在布鲁克斯的眼中,队友拉杜显然是没有做好准备的那个人。这位高速男篮前任大外援,全场比赛状态不佳,17次投篮仅仅命中了5球,16分6个篮板,甚至没有达到赛季平均值。

在主教练贝西洛维奇看来,拉杜发挥不佳,是因为“情绪”出了点问题,“他之前在山东效力,跟场上的山东球员也都非常熟悉,这样的交手影响到了他的情绪。”贝西洛维奇表示,“比赛一开始,拉杜有些投篮没有投进,开始变得急躁,这影响了他的发挥。”

在拉杜发挥不佳的时候,莫泰抢去了风头。全场比赛,莫泰奉献了CBA生涯的首个三双:29分15个篮板10个助攻,现任的大红大紫,让前任彻底失去存在感。

不过,贝帅并没有对拉杜失去信心,“我并不担心他的状态,他是一位非常有经验的球员,他会很快调整回来的。”

昔日队友睢冉,也相信拉杜能在江苏做得更好,“我们在一起效力过,也在一起受伤过,这次相逢,他明显比之前瘦了很多。拉杜也对我说,他在努力控制自己的饮食。”睢冉坦言,

“现在他的移动更加迅速,他在江苏的体系中打得更好。”

## 老友珍重

事实上,除了拉杜故地重游,这场比赛,也是凯撒、贝西洛维奇两位欧洲老相识又一次面对面。在上午的公开训练课上,凯撒同贝西洛维奇打了个照面,俩人拥抱在一起,耳语了很长一段时间。面对摄影记者的镜头,两人还主动摆出姿势,搂在一起拍了张合照。远在异国他乡,一位塞尔维亚人,一位斯洛文尼亚人,因为篮球结为老朋友,都格外珍惜相逢的短暂时光。

“我同贝帅认识二十多年了,在欧洲执教的时候我们就认识,也在不同的队伍交手过。”凯撒说,“在江苏的这几年,贝西洛维奇改变了球队的哲学,对江苏改造很成功,江苏队也在时隔7年之后成功返回了季后赛。”

残酷的是,贝帅的成就是在凯撒的球队面前看上去仍缺乏说服力。而他们的故事,可能还要延续到季后赛,在那里继续相爱相杀。



回到主场,高速男篮迎来一场痛快的大胜。本报记者 王鸿光 摄

中超转会市场冷清,俱乐部都在观望  
足协会不会为调节费“打补丁”

鲁能泰山队目前已经抵达迪拜,进行新一轮的集训,球迷最为关注的“泰山队换不换外援”,俱乐部至今没有明确的信息。考虑到再有一个多月,联赛就将开幕,鲁能即便更换外援,恐怕也只是个别位置上的微调,而全部留用上赛季四大外援的可能性现在看来非常之大。事实上,别说是转会市场上信奉“稳健路线”的鲁能,就是“弄潮儿”广州恒大,现在也是规规矩矩老老实实,为什么?当然都是不想超过中国足协有关引援“调节费”红线。

本报记者 李志刚

## 重新审读“调节费”

近期,一些球迷在谈及引援“调节费”时进入一个误区,即认为这笔调节费,中国足协会全额返回,责成俱乐部用于青训事业,“反正这笔钱还是用在自己身上,现在的大形势又鼓励发展青训,因此不应该害怕调节费啊”。事实上,这种看法是完全错误的。

根据中国足协的规定,关于引援调节费用的收取,要经过足协和第三方审计机构审查,根据国内、国际球员转会协议,对出于“亏损状态”的俱乐部收取等额的引援调节费用。俱乐部引入外籍球员资金支出不超过4500万元人民币/人次,内援转会费标准2000万元人民币/人次,缴纳的引援调节费用将全额返还俱乐部用于青训,并不得抵扣

俱乐部青训预算。如引援支出超出以上标准,则不享受此项政策,仍然等比例全额收取引援调节费用,该项费用全部纳入中国足球发展基金会。

这一下,大家看清楚了,鉴于目前绝大多数中超俱乐部处于“亏损状态”,一旦在引援时越过“红线”,就要缴纳“等额”调节费,而且这笔费用是要纳入“中国足球发展基金会”,而不是返还给各俱乐部的。

## 应对措施层出不穷

“上有政策,下有对策”,在中国足协的震慑之下,原本应该火热异常的中国足球转会市场,现在异常冷清,类似鲁能泰山这样按兵不动的俱乐部不在少数。而那些即便完成了几单“生意”的,也大都各显神通,用上了不同的应对招数。

前段时间,网络上疯传“恒大加价挖墙脚,国安痛失美羊

羊”的消息,表示绰号“美羊羊”的奥巴梅杨,原本无限接受北京国安,没想到广州恒大横刀夺爱,“转会费、年薪”双双在国安的基础上上浮20%,打动了奥巴梅杨。在中国足协正式表态“关注此事进展”之后,广州恒大马上明确表态“坚决不引进高价外援”,事实上,恒大不仅放弃了对奥巴梅杨的追求,还中断了与目前效力于罗马队的比利时中场纳因戈兰的谈判,“俱乐部考虑到球队目前情况,遵守中国足协相关引援规则”,低价引进了此前在天津效力的塞尔维亚国脚古德利。近些年一直在引导“亿元足球”的恒大,突然玩了这一手,打了中国足协以及其他中超俱乐部一个措手不及。

与恒大不同的是,北京国安走的是另一个路子。有消息称,加盟国安的民主刚果射手巴坎布,转会费高达4000万欧元,北京媒体对此并不买账,他们坚持认为,巴坎布是自己买

断了与原俱乐部的工作合同,然后以自由身加盟了北京国安,一家媒体还举例表示“在足协外援限价政策推出后,个人解约后以自由球员身份签约中超球队并非首例。去年夏天,广州恒大俱乐部以自由身的方式引进穆里奇、权健俱乐部以先租后买的方式引进莫德斯特,这些都没有违反中国足协出台的引援调节费规定”。

除了由球员自行买断合同,两家俱乐部通过“互换”球员,不产生或只产生很少的一部分转会费,也是目前应用甚广的一种可以有效规避“调节费”的好办法。

## 足协不应“打补丁”

从总体来看,这个转会市场如此冷清,除了中国足协下调了各队外援出场机会、增设了引援“调节费”之外,还有一个非常重要的因素,是很多俱

乐部都持观望态度,在等着中国足协发话,对上述有意无意之间规避了“调节费”的那些活动,拿出一个明确的态度!

中国足协目前也许正在暗中恼火,一方面抱怨自己“太在意”,一方面埋怨某些俱乐部“太狡猾”,但无论如何,他们应该尽快有一个正式的表态,而且这个表态,最好正面一点、积极一点——上述中超俱乐部的相关引援行为,是在中国足协已然公布转会细则的前提下实施的,从足协的角度而言,即便被钻了空子,咬着牙也得认这笔账、认这壶酒钱,万万不能在这个时候再想着“打补丁”“补漏洞”。“打补丁”,虽然可以收获暂时的利益,却将置足协的公信力、规则的严肃性于不顾,贻害无穷;要“打补丁”,至少要到“二次转会”之前再公布细则,不能现在人家都玩到一半了,足协再说“换规则”,那样的话,“游戏”就没法玩,时间长了,也就没人再跟足协玩了。